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A közvélemény 
és az ellenkormány
A szegedi ellcnkormány mű­

ködéséről keveset tudunk. Mind­
össze az az értesülésünk van, 
hegy Károlyi Gyula gróf kor 
rnánya, miután Szegedre elju­
tott, cgv nagyszabású sztrájk­
kal találta szemben magát, a 
mely a kormány összeállítása 
miatt tört ki s a kormány csak 
hosszabb idő múlva juthatott 
abba a helyzetbe, hogy kibo­
csáthatta, illetve kinyomathatta 
első rendeletét, amellyel a hol 
seviki kormány minden rendel­
kezését hatályon kívül helyezte. 
Szegedről érkezett utasok to­
vábbá arról is hirt adtak, hogy 
az ellenkormány akciója folytán 
megkezdődött a toborzás a fe­
hér gárda részére, amely hi­
vatva lenne az entente-csapa- 
tokkal kooperálva felszakiditani 
Budapestet és a Dunántúli a bol­
sevik] uralom alól.

Az ellenkormányt mindjárt a 
megalakulása után a reakció vád­
iával illette az aradi és a szegedi 
munkásság és ez a vád a magyar 
-polgárság egyes köreiben is hi­
telre talált. Mi az alapja ennek a 
vádnak? Ismételjük, Imgy az el­
lenkormány mindeddig semmi 
egyebet nem tett. éppen csak ki 
bocsátotta egyetlen rendeletét és 
megkezdte a fehér gárda tobor­
zását. A vádnak tehát egyedüli 
alapja az. hogy a kormányban 
olyan politikusok is helyet foglal­
nak. akik a forradalom előtt a 
Tisza-rezsimnek voltak a hívei. 
Kérdezzük azonban: ezen az ala­
pon lehef-e és szabad-e a reakció 
vádját emelni a kormány ellen? 
Hiszen ma még nem lehet szó 
sem konzervativizmusról, sem li­
beralizmusról, sem radikálizmus- 
ról. ma nem lehet szó egyébről, 
mint arról, hogy a bolsevizmus 
által föl forgatott társadalmi rend 
ni alapjait lerakjuk és véget vetve 
azanarchiának, lehetővé tegyük a 
nemzeti élet és az alkotó munka 
kifejlődését.

Ennek az állításnak a z igaz­
sága mellett koronatanúink azok 
a radikális politikusok, akik az 
erők tömörítésének nemzetmentő 
jelentőségét fölismerve, megala­
kították a „szent egység“ párt­
iát és resztvettek az ellenkor- 
mány megalakításában. Ezeknek 
a politikusoknak a radikáüzmusa 
talán megnyugtatja azoknak a 
lelkiismeretét is. akik még mindig 
nem tartják elérkezettnek az időt 
arra. hogy az egész magyarság 
szent egységgé tömörüljön a 
rendnek, a békének, az ni Ma- 
gyaroszágnak megteremtése vé­
gett.

Mz entente nem tárgyal 
Hun Béla,ékkai (í“?

Nagyszeben, jun. 24. A tegnapi román miiiisztertW^y 
csőn. amelyen Misti N. román békekövet is résztvett. Kun Béla 
táviratát olvasták fel, amelyben hivatkozva Clcmenceaunak a 
román kormányhoz intézett táviratára, kéri

Ezt a táviratot a román kormány vá­
lasz nélkül hagyja, mert nem akar egy komunlsta kormánnyal 
tárgyalni.

Bukarest, jun. 24, Kim Bélának arra a meghívására, hogy 
lépjünk vele közvetlen tárgyalásokba, a román kormány vá­
lasza tagadó lesz.
B u k a r e s t, jun. 24. A Jour­

nal des Débats egyik legutóbbi 
száma G a ti v a in vezércikkét 
közli a békekonferencia teen­
dőiről. A cikk foglalkozik a Ma 
gyarországgal kötendő béke 
kérdésével is errö la következő 
érdekes sorokat írja:

— A békekonferencia dolgai 
sürgősen be kell már fejezni. 
Ausztrián kivid el kel! még in­
tézni Magyarországnak, Bulgá­
riának és Törökországnak a dol­
gát. Az a körülmény, hogy Bu 
da pesten nincs rendes kormány, 
semmiképen sem akadályozza a 
konferenciát abban, hogy kidol­
gozza a Magyarországnak dik 
táíandő béke feltételeit. Ezeket

A tanácskormány
katonai és pénzügyi 

helyzete
Bukarest, jun. 20. A Le Prog 

res írja: A Temps szerint a vö­
rös Magyarország katonai hely­
zete előreláthatóan rosszabbodni 
fog. A nehéz tüzérség és a lőve 
dék gyártása nagy nehézségekbe 
ütközik. Különösen ekrazitban és 
salétromban vau hiány.

Ami a pénzügyi helyzetet illeti, 
az osztrák-magyar bank régi 
bankjegyei, melyeket a bolsevi­
knek szeretnek hamis pénznek ne­
vezni. teljesen eltűntek Budapest­
ről, ahol most már csak kétszáz 
és huszonöt koronás bankjegyek 
láthatók, továbbá öt és tiz koro­
nás ni bankjegyek, amelyeket 
nemrég a posta takarék pénz,tár 
bocsátott ki s amelyeknek szin­
tén kényszerárfolyamuk van. 
Egyébiránt a szovjet egy koro 
nás bankjegyeket is kcv,d nyom­
tatni, melyek csalódásig hason­
lítanak az osztrák-magyar bari 
kéihoz és némelyek tudni vélik, 
hogy Budapesten már valamenyi 
idegen állam bankjegyeinek elő­
állítási mód iát tanulmány tár 
gyává tették, hogy rövid idő alatt

a rendelkezéseket végre kell haj­
tani, bárhogy is álljanak a dől 
go! Magyarországon s ha nincs 
kormány, mely jogosult a szer 
zödés aláírására, a szövetsége 
sek majd végrehajtják azt a 
szükséges és rendelkezésükre 
álló eszközökkel. Magyarorszá­
gon azután az entente csak olyan 
kormányt fog majd elismerhetni, 
amely az ilyen módon befejezett 
dolgokat elismeri és ratifikálja.

A jót értesült francia lap köz­
lése szerint tehát Magyarország 
lesz az egyetlen állam, amelyet 
nem hallgatnak meg s amellyel 
az entente nem tárgyai, hanem 
ráoktrojálja a békefeltételeit. .

idegen bankjegyeket is nyomtat­
hassanak.

Aradról jelentik: Szegeden át 
tegnap érkezett Aradra P. A. 
műegyetemi hallgató, aki hosszú 
heteken át szerzett tapasztalatai 
alapján a mag , ar főváros polgár 
ságának és munkásságának han­
gulatáról. életéről igen érdekes 
dolgokat beszélt el.

Budapest népe mondta 
- már alig várja, hogy szaba­

duljon a kormmista uralomtól. Ma 
már az elkeseredésnek, türelmet­
lenségnek kézzelfogható jelei Is 
vannak. Budapesten a polgárság 
szervezkedik. Titokban persze, 
de az egész városban összejöve­
teleket tartanak, amelyeken azo 
kát az utakat-és módokat beszé­
lik meg, amelyek segítségével 
\ éget vethetnének a bolsevizmus- 
nak. Már a munkásság nagy 
része is elégedetlen azzal a szél­
sőséges rendszerrel, amelyet Kun 
Béláck erőszakolnak a szocialis­
tákra. A vas- és fémmunkások 
után most már a vasutasok :s 
mint erős ellenzék szerepelnek. A 
kormány letörését igen megnehe­
zíti az a körülmény, hogy nem 
igen lehet a vörös hadsereg se­
gítségét megnyerni. A kormány

ugyanis rengeteget költ a hadse­
regre. a legénység fizetésére.

•V diákság szintén megelégelte 
a bolseviki világot, agy hogy az 
egyetemi polgárok gyűlésein 
mindnkább általánossá válik az 

j a felfogás, hogv támogatni kell 
I a szegedi kormányt. Tin rövidc- 
! sen visszatérek Budapestre s Sze- 
I geden érintkezésbe fogok lépni a 
j kormánnyal, bedöntvén, k;.gv 
I az első kínálkozó alkalommal öt- 
1 tízezer katonaviselt egyetemi 
I polgár szándékozik kiszökni a 
: Szovjet-Magyarország területről, 

hogy felajánlja szolgálatait a 
kormánynak.

Tilos mindenféle hiiterjestfés
ft román hatfseregparancsnoVság remfeiete

Kivonat
a 2. és 25. számú rendeletből 

(helyesbítve).
1. Vétkesnek tekintetnek mindazon 

egyének, akik bár nem rossz szán­
dékká! a nyilvános helyiségekben, 
vonatokban, az utcákon stb. bármi- 
képen közölni hí resztéin i, megbeszélni 
fogják az akár igaz, akár képzelt hí­
reket vagy véleményeket, amelyek 
a harci tevékenységet érintik ; ‘to­
vábbá ,amelyek a helyzetre és a cso­
portok áthelyezésére, vagy a katonai 
hatóságok rendelkezéseire, vagy bár­
minemű, a román hadsereget érintő 
ügyekre vonatkoznak.
i. Ezen vétkezések a katonai bírák 

által első és utolsó fokban fognak 
tárgyaltától és egy érig terjedő be- 
órásra és ?000 lei pénzbüntetésre el­
ítéltetni; amikor a fenti vétkek kém­
kedési és árulás-szándékkal történlek, 
a hábnrn esetén érvényes büntetések 
fngnak végrehajtatni.

I ■ rendelet.
Az utóbbi időben sok olyan 

egyén lelt elfogva, akik a kato­
nailag megszállott zóábnól i 
gyapjút összeszedték és azt 
csempészés utján különböző he- 
lyekr küldték. Ezen törvényelle­
nes eljárás meggátlása végett 

elrendeljük:
Bcreg-, Ugocsa-, Szabolcs-, 

Hajdú-. Szólónk-, Békés-. Csott- 
grád vármegyék és székhelyeik 
területén levő összes tulajdono­
sok és kereskedők kötelesek a 
községi elöljáróságok utján íe- 

; tétbe helyezni az alább megne­
vezett rekviráló központoknál 
az összes tulajdonukat képező 
gyapjumennyiséget:

I. Kisvárda. 2. Nyíregyháza. 
.1 Biidszentmihály. 4. Ujfehértö. 
5. Hajdúböszörmény, h. Debre­
cen (város). 7. Debrecen (kör 
nyéke). 8. Hajdúszoboszló. 9. 
Karcag. 10. Kórházak. II. Gyo 
ma. 12. Kunszentmárton. lő. 
Szarvas. 14. Szentes. 15. Hód­
mezvásárhely. 16. Makó. 17. 
Mezőtúr.
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Bármilyen gyapjueladás vagy 
vétel tiles. az eddigi ügyletek 
pedig megsemmisittetnek.

Ezen rendelet áthágása maga 
után vonja az illetőknek hadbí­
róság elé való állítását és 2 hó­
naptól 2 évig terjedő fogházzal 
vagy 10.000 lei pénzbüntetéssel 
való büntetését.

Ezen rendelet Debrecen vá­
ros területén 1910. évi iunius hó 
22 én lép életbe.
A katonailag megszállott terü­

letek parancsnoka. 
MOSOIU tábornok.

A vezérkar főnöke:
Alimanescu ezredes.

lÉMII
Nem lesznek reggeli razziák

A rendőrség közli:
Köztudomású, hogy a rendőr­

ség a reggeli órákban a város ut­
cáin razziát szokott tartani, hogy 
a munkanélkülieket összefogdosa 
és a román katonai térparancs­
nokságnak kényszermunka cél­
jaira átadja. A nagyközönség kö­
réből számos panasz hangzott el, 
hogy a reggeli razziákon a rend­
őrök nemcsak munkanélkülieket, 
tehát olyanokat fogdos össze, a 
kik semmiféle okmánnyal nem 
tudják igazolni azt, trogy állandó 
foglalkozásuk van, hanem olya­
nokat is, akik okmányokat tud­
nak felmutatni foglalkozásuk iga­
zolására.

Hogy ez megtörténhetik, an­
nak oka abban keresendő, hogy 
a rendőrségnek legtöbbször zá­
ros és pedig igen rövid határidő 
alatt kell előirt számban a mun­
kásokat előállítani s igv a gyors 
munkában megesik, hogy olya­
nokat is előállitanak, akiknek ren 
des foglalkozásuk van.

A rendőrség most, hogy ilyen 
esetek a jövőben elő ne fordulja­
nak többé, nagyszabású általános 
razziát fog tartani és ez alkalom­
mal megállapítja és névsorba 
foglalja az összes Debrecenben 
található munkanélkülieket. Adott 
esetben azután ennek a névsor­
nak az alapján fogják a munká­
sokat a térparancsnokság ren­
delkezésére bocsátani. Ezzel egy­
idejűleg természetesen beszünte­
tik a reggeli razziák tartását is.

A rendőrség egyben árt fog írni 
a városi tanácshoz és kérni fogja 
hogy a térparancsnokság rendel­
kezésére bocsátott munkásokat a 
város valamelyik alapból fizesse, 
illetve fizetésüket egészítse ki.

— Itt említjük meg, hogy 
Hásó István főispán a munka­
közvetítő hivatal megkeresésére 
átiratot intézett a katonai tér­
parancsnoksághoz és kérte, 
hogy azokat a munkanélkülie­
ket. akik a hatósági munkaköz­
vetítő hivatal által kiállított elő­
jegyzési lapot felmutatják és az 
előjegyzési lapot azon a napon 
a hivatal terembiztosa lebélye­
gezte. ne tekintsék munkakerü­
lőknek és ne tartóztassák le.

Wilhelms Emil hazajött Bécsből.
Miről lehet megismerni a valódi 25 és 200 ko­
ronákat ? — Bécsből nem lehet pénzt kihozni. — 
Be fogják cserélni a fehér hátú bankjegyeket. — 
A jegybankot meghívták a békekonferenciára.

tói is fel akart venni 20 millió 
koronát a Szeged-csongrádi ta­
karékpénztár folyószámlájára és 
azonkívül több millió korona ér-

Wilhelms Emil. az Osztrák- 
Magyar Bank debreceni fiókjá­
nak főnöke, három hetes távoliét 
után tegnap este visszaérkezett 
Becsből. Utjának nagy jelentő­
sége van, pénzpiacunk mai bi­
zonytalan helyzetének tisztázá­
sára, a valódinak elismeri fehér- 
hátú bankiegyek forgalmának 
szabályozására. Már a mai na­
pon döntő intézkedések is történ­
tek, amelyek alkalmasak lesznek 
a hetek óta tartó feszültség eny­
hítésére és a normális pénzforga­
lom helyreállítására.

Tudósítónk felkereste Wil­
helms Emilt, aki utazásáról és ; útra 
utia eredményéről a következő­
ket mandta el:

A román választások
Bukarest, jun. 24. — Az 

utolsó hírek szerint Romániá­
ban a választásokat júliusban, 
Bessarábiában és Erélyben pe­
dig augusztusban ejtik meg.

Kalandos utazás Bécsig
— .Iunius 1-én indultam el 

I >ebrecenből. Záhonyig jutottam 
cl, innen gyalog mentem el Csa­
pig, mert a Tisza hídjait a vörö­
sek felrobbantották. Csapról Sá­
toraljaújhelyre ás innen Kassára 
utaztam. Kassán éjjel egy cseh- 
őrjárat letartóztatott s csak a 
vasúti parancsnokságon bocsá­
tottak szabadon. Kassáról el­
utazva csütörtökön. 5-én érkez­
tem meg Pozsonyba. Pozsony­
ból Marcheggen áf utaztam to­
vább Bécsbe. Marcheggnél hihe­
tetlenül kínos vizsgálaton kell át­
esnie az. utasoknak. A csehek 
ugyanis nem engedték meg csak 
50 koronán aluli aprópénznek a 
behozatalát, sőt legújabban már 
csak 20 koronáig engedik meg s 
akinél többet találnak, az egész 
aprópénzt elkobozzák. A csehek 
ugyanis a 2 és 1 koronás bank­
jegyeket nem belyégezeték le s 
igv más területekről valósággal 
ontják ezeket a kis bankjegyeket 
cseh területekre. Nekem külön 
kellemetlenségem volt, mert út­
levelemet nem láttamoztattam 
Brfmnben az osztrák területre 
való beléphetés céliából, végül 
is. miután 50 cseh koronára meg 
büntettek, tovább engedtek.

Bécsből nem lehet pénzt 
kihozni

Becsbe megérkezve, még az­
nap jelentkeztem az Osztrák- 
Magyar Bank üzletigazgatóságá­
nál, ahol másnapra rendeltek be 
jelentéstételre. Másnap, a pün­
kösd előtti szombaton, zárva volt 
a bank, de a vezetőséget egyii t 
találtam. írásos jelentésemet a 
bank működéséről a komunista 
uralom alatt Rapp vezértitkárnak 
bemutattam. Rendkívül kedvező 
fogadtatásban része si téri. ie'en- 
tésemet helyeslőén veífe tudo­
másul.

Első kérdésem volt. hogy nem 
lehetne-e kellő garnmia melleit 
megfeelö pínzmom'iséget hoz 
icm Debrecenbe, ha keil diplo­
máciai közbenjárással is, hogv a 
200 korondeoka kivonjuk a for­
galomból. Megtudtam azután, 
hogv ugyanakkor j irt Bércben 
város küldöttségé is, mely fran­
cia katonai fedezet és nemzet­
közi jótállás mellett magával 
hozta Szegedről a 200 koronáso­
kat és ezeket más bankjegyekre 
cserélte be. Ezenkívül a szegedi 
bizottság a Wiener Bank verein-

tékii pénztárjegyet is be akartak 
váltani. Ez azonban nem sike­
rült. A deviza-központ nem adott 
kiviteli engedélyt csak arra az 
összegre, amelyért a 200 koro­
násokat becseréitéék. Mintáin a 
deviza-központ mindenkivel szem 
ben erre az állásponra helyezke­
dik. én pénzt nem hozhattam. Ki­
sebb összeget kaphattam volna, 
de személyes garanciát kellett 
volna vállalnom, amit ily hosszú 

és annyi utazási nehézség 
közepette nem vállalhattam.

A valódi 25 és 200 
koronások ismertető jelei

Utam egyetlen kézzelfogható 
eredménye, hogy módunkban 
van immár megállapítani, mely 
25 és 200 koronás bankjegyeket 
ismer el a jegybank valódiak­
nak. Érvényes minden 25 és 200 
koronás bankjegy, melynek négy 
számjegyű szeriesz (sorozat) 
száma Vessel kezdődik. Azok 
a fehérhátu bankjegyek, ame­
lyeknek sorozatszáma magasabb 
számjeggyel kezdődik, mint 1-es, 
tehát 2-essel vagy 3 ássál vagy 
bármily más számmal, a szov­
jetkormány kibocsátásai, ezeket 
a jegybank nem ismeri el és 
nem fogadja el.

E megkülönböztetés alapjául 
az a beszélgetés szolgál, melyet 
a Neue Freie Presse tudósítója 
folytatott a szovjetkormány 
pénzügyi népbiztosával s mely 
Így hangzik:

— Minek tartja a szovjetkor­
mány az Osztrák-Magyar Ban­
kot ?

— Nemzetközi pénzintézetnek.
— Ha annak tartja, milyen 

alapon foglalta le a szovjetkor­
mány a jegybank vagyonát?

— A szovjetkormány a jegy­
bank föintézeténél és fiókjainál 
mintegy 2 milliárd értékű papír­
pénzt talált, amelyet kölcsönként 
használt fel. Ennek ellenében a 
jegybanknak a lefoglalt girokö- 
vetelésekböl, letétekből, arany és 
ezüst értékekből 3 milliárdot jó­
val meghaladó összeget bocsá­
tottunk rendelkezésre, úgy hogy 
még a szovjetkormánynak van 
1 miiliárdon felüli követelése a 
jegybankon

— Hogyan lehetséges, hogy 
a szovjetkormány a jegybank 
cégével ellátott pénzt mer for- 
galombahozni. tehát tulajdon­
képen hamis pénzt gyárt ?

— Ha a szovjetkormány ha­
misítani akart volna akkor 
használhatta volna ugyanazt a 
szeriesz-számot, mint a jegy­
bank és megtéveszthette volna 
a közönséget. A szovjetkormány 
azonban más sorozatszámot 
használt és ezáltal ezek a bank­
jegyek nem az osztrák-magyar 
bank bankjegyei többé, kanéin 
a szovjelkormánv bankjegyei. 
Technikai berendezkedés hiá­
nyában kénytelen volt a szov- 
jetkormány ehhez a módszer­
hez folzamodni.

E nyilatkozatból megállapít­
ható, hogy azok a fehérhátu

bankjegyek, amelyeknek soro­
zatszáma nem l-essel kezdődik, 
szovjetbankjegyek, melyeket a 
jegybank nem fogad el és nem 
vájt be. Nálunk remélhetőleg 
nagyon kevés ilven ezovjel- 
bankjegy van forgalomban ; Ezt 
bizonyítja az is. hogv ma a 
debreceni fiók 200 koronásból 
mintegy 5—6 millió korona 
értéküt átvizsgáltattarn már és 
ezek között egyetlenegy szov­
jetbankjegyet sem találtunk.

A többi ismertetőjelek, mint 
a számok nagysága, vizjegy 
erőssége, valamint az, hogy a 
hátlap sima-e, vagy hullámvo­
nalas, a valódiság szempontjá­
ból nem mérvadók, csak a sze­
nes/.-szám nagysága.

A 200 koronások 
bevonása

Az erdélyi kormányzótanács a 
nagyszebeni és nagyváradi jegy­
bankfiókok főnökeit szintén Bécs­
be küldte tudakozódás céljából, 
hogy az Osztrák-Magyar Bank 
hajlandó lesz-e, ha a román 
kormányzótanács nemzetközi fe­
dezet és jótállás mellett Bécsbe 
szállíttatja a románok által meg­
szállott területeken összegyűjtött 
200 koronásokat, ezek helyett 
másnemű bankjegyeket rendel­
kezésre bocsátani. Egyidejűleg 
a kormányzótanács diplomáciai 
utón lépéseket tett az antant- 
hatalmaknál, hogy az erre a cél­
ra szükséges külön vonat fran­
cia és angol kíséretet kaphasson.

Ha ez az akció sikerül, akkor 
való-izinüleg a debreczeni fiók­
intézetnél addigra összegyűlő 
mintegy 20 millió korona érté­
kűre becsülhető 200 koronásokat 
szintén Bécsbe fogjuk szállíttatni 
és a rendes bankjegyek megér­
kezése után könnyűszerrel fog­
juk folytatni a további fehérhátu 
bankjegyek bevonását.

A jegybank képviselete 
a békekonferencián
A jegybank vezetősége azon 

az állásponton volt, hogy a bank­
kérdések rendezése és ezzel kap­
csolatban a jegybank tisztvise­
lőnek nyugdija és jövője a béke- 
konferencián fog eldőlni. Annak 
az álláspontnak a helyességét 
mi sem bizonyítja jobban, mint­
hogy junius 14 én a jegybank 
kormányzósága meghívást kapott 
a békekonferencián való résztvé- 
telre. A bank kormányzója és 
vezértitkára még aznap el is 
utaztak Versaillesbe

Béos a bolsevizmua 
ellen.

Ami egyebekben a bécsi poli­
tikai hangulatot illeti, azt kellett 
megállapítanom, hogy Német- 
Ausztria a legnagyobb animozi- 
tással viseltetik a magyar bol- 
sevizmus iránt és ezt nem egy 
kis töredék terrorjának, hanem 
magyar nemzeti megnyilatkozás­
nak tekinti. A bécsi magyar 
szovjet követség nagyarányú bol 
sevibta propagandát üz, aminek 
némi eredménye is mutatkozott. 
Erre a szervezett munkásság 
nagyszabású gyűléseket tartott, 
melyeken a munkásság 85 szá­
zaléka & legélesebben állást fog­
lalt a bolsevizmus ellen és meg­
fenyegette a bolsevista hajlan­
dóságú kisebbséget, hogy ha kell, 
még proletárvér árán is meg­
fogja akadályozni Bécsben a bol­
sevista felfordulást. A polgári

i •tel
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lapok erősen támadják a kor­
mányt, mely nem tud, vagy nem 
akar erélyesen fellépni a bolse­
vista mozgalmak ellen és eltűri, 
hogy a bolsevisták a Favoriten- 
^trassen egy házat a birtokukba 
vettek és géppuskákkal erősítet­
ték meg.

Csehországban radikális esz­
közöket alkalmaztak a bolsevis­
tákkal szemben és sikerült is 
teljesen letörni őket. Jugoszlá 
viában nyoma sincs sehol a bol- 
sevizmusnak, úgy a katonaság, 
mint a polgári lakosság körében 
csodálatos a rend és fegyelem.

Hazafelé Jugoszlávián 
át.

A visszautazást először ugyan­
azon útvonalon kíséreltem meg, 
amarra Bécsbe mentem Miután 
azonban a Felvidéken a polgári 
személyforgalmat beszüntették, 
Trencsénteplicen visszafordultam 
és Brtinnön át vissza tértem 
Bécsbe, ahol a jugoszláv követ­
ségen engedélyt kaptam a Ju­
goszlávián való átutazásra. Grá 
con, Marburgon, Zágrábon, Vin 
kovcén, Gomboson, Szabadkán, 
Szegeden át Aradra és innen 
Nagyváradon át Debrecenbe utaz­
tam.' Utam Bécstöi Debrecenig 
kerek hat napig tartott.

Holnap kinyitnak a 
debreceni bankok.

Wilhelms Emil hazaérkezése 
fordulatot jelentett abban a már 
szinte elviselhetetlen helyzetben, 
amelybe a debreceni pénzpiacot 
a fehérhátu bankjegyek érvé­
nyességének bizonytalansága 
juttatta. Már a kora reggeli órák­
ban csaknem valamennyi deb 
receni bank és pénzintézet igaz­
gatói megjelentek a jegybank 
fiókjának Arany János-utcai pa­
lotájában és nagy örömmel vet­
ték tudomásul Wilhelms Emil 
fiilvilágositásait. A debreceni 
pénzintézetek még a délelőtt 
folyamán elhatározták, hogy üz­
lethelyiségeiket holnap reggel 
újból kinyitják.

Wilhelms Emil ma délelőtt föl­
kereste Rásó István főispánt 
és teljes részletességgel beszá­
molt bécsi útjáról. A főispán 
ugyancsak még délelőtt jelentést 
tett Mosoiu tábornoknak,

A 25 és 200 koronások érvé­
nyességének kérdése tisztázva 
lévén, az a vélemény alakult ki, 
hogy nem elegendő, ha a ban­
kok tudják, melyik fehérhátu 
bankjegy valódi és hogy a va­
lódi bankjegyek érvényesek,ha­
nem szükséges, hogy a közön ■ 
ség is, különösen a kisemberek, 
megnyugodjanak. Ezért mint leg 
inkább célravezető módot, a le 
bélyegzést jelölték meg az ille 
tékes szakkörök a közönség le­
csillapítására és bizalmának hely 
reállitására alkalmas eszköznek. 
A lebélyegzés, melyet valamely 
hatóság vegez, alkalmat ad arra, 
hogy az esetleg forgalomban 
lévő szovjetbankjegyeket kivon 
iák, egyben pedig teljes meg­
nyugvást fog a nagyközönség­
ben kelteni A gyakorlati tapasz­
talatok azt bizonyítják, hogy 
mindenütt, ahol a bankjegyeket 
lebélyegezték, a közönség bi­
zalma azonnal helyreáüott így a 
normális pénzforgalom újból meg- 
ndulhatott.
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Arad román impérium alatt
A rád, junius 24. Tegnap ideérkezett Síiéin János miniszter, 

az erdélyi kormányzótanács vallás- és közoktatásügyi osztályá­
nak főnöke. Suciu külön misszióban utazik és itt Francáét d' 
Esperay tábornokkal, a keleti hadsereg főparancsnokával tart 
megbeszéléseket, aki kedden érkezik meg Aradra.

A megbeszélések főpontja román hatóságoknak Aradon való 
felállítása lesz. Az Aradon mii ködő magjai- tisztviselőket fel­
hívják, hogy Ferdinand királyra tegyék le az. esküi s akik ellen 
kéznek, azoknak helyébe azonnna! román tisztviselőket nevez­
nek ki.
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A magyar és osztrák 
végleges határok

Bukarest, jun. 23. A Dime 
neata közli, nogy mindazon or­
szágok. melyek résztvesznek 
Ausztna-Magyarország felosztá­
súban. Ctemenccautól közös tégy 
zéket kaptak, melyben tudtál 
adja, hogy Ausztria és Magyar- 
ország Határai végleg meg van­
nak uilapitva. A jegyzékkel a ro­
mán minisztertanács behatóan 
foglalkozott. A határozatról - 
melynek részletei ismeretlenek - 
•rtesitették a Parisban időző Ura 

tutiul miniszterelnököt.
Bukarest, jun. 23. A Steagul 

jelenti, hogy elterjedt hírek sze­
rint tiratiurui miniszterelnök, ki­
nek hazaérkezését napról-napra 
jelezték, egyáltalán nem jön haza 
Parisból. A lapok ehhez a. hírhez 
különböző kommentárokat fűz­
nek, melyek egyike szerint ez az j 
újabb elhatározás a békekonfe \ 
rencián remélt változásokkal i 
volna összefüggésben,

Bukarest, jun. 21. Az Pinna : 
jelenti, hogy Clemenceau jegy- i 
zeke körül Bukarestben egész vi- ' 
har támadt, ezzel szemben leközli | 
a jegyzéket, melyet a román kor- | 
mány is megkapott múlt vasár- ( 
nap radiogram alakjában. A jege j 
zék szerint Clemenceau figyel­
mébe ajánlja azon államok kor­
mányainak, melyek az osztrák- 
magyar monarchia területén ala­
kultak, hogy a volt monarchia 
területéből fegyverrel történt te- 
rületiogalások végleges tulajdon- 
bavéteiéről később történik dön­
tés, hogy a végleges határok meg 
állapítása ezen foglalások .terü­
leti kiterjedésére való tekintet né; 
kill fog a békekonferencia által 
később eszközöltetni.

Miután e jegyzékben foglaltak 
nem kívánnak feleletadást, a. kor­
mány csak a tudomásvételre .szo­
rítkozott és e célból miniszterta­
nácsot hivott egybe hétfőre,

A. jugoszláv királyság 
elismerése

B u k a r e s i, junius 24. Pá- 
risbót jelentik: A jugoszláv^ kö­
vetek a békekonferenciának 
jegyzéket nyújtottak át, amely­
ben a jugoszláv királyság elis­
mertetését kívánják, — A buka­
resti sajtó a szövetségesek ezen 
követelése ellen élénken tilta­
kozik,
Angol flotta-támadás 

a Kaspi-tengeren
Pár is, junius 24 Az angol 

flotta az egész vonalon akciót 
kezdett az orosz bolsevista flotta 
ellen. A Balti-tengeren történt 
támadás után tegnapelőtt a 
Kaspi-tengeren támadta meg az

orosz bolsevista eskadert. A 
bolsevisták több hajót vesztet­
tek, megmaradt hajóik pedig be­
menekültek a volgai öbölbe.

Házikezelésbe vették a szín­
házat. — Színtársulat az igazga 

tója ellen.
A szatmári színtársulat kebe­

lében dúló áldatlan viszálynak 
egyrészt, másrészt a város és a 
színigazgató között hosszabb 
idő óta tartó elkeseredett hábo­
rúnak vetett egyszersminden- 
korra végett Szatmárnémeti vá­
ros tanácsnak határozata, mely 
véglegesen ítél Kovács Imre 
színigazgató és viselt, dolgai fö­
lött.

A város annak idején több­
ször fölajánlotta a színigazgató­
nak. hogy vegye' magánválla­
latba a színházat, az igazgató 

azonban' az ajánlatot mindannyi­
szor visszautasította. A kom­
munista uralom erőszakos in­
tézkedései a magánvagyon ellen 
súlyosan megterheltek a szín­
ház költségvetését úgy, hogy a 
város kénytelen volt végérvé­
nyesen liázikezelésbe átvenni a 
színházat; mert különben semmi 
reménye sem maradi volna, 
hogy visszakaphatja a lOO.OOJ 
koronánál nagyobb összegben 
kifizetett három havi személyi 
illetmény eket,

A hazikezeiésbevéiel alkalmá­
val a város részletes egyezséget 
kötött az igazgatóval, miképeii 
fog az igazgató közreműködni 
a házikezlésben. Az igazgató 
azonban a város pénzügyi érde- 

S keit folytonosan figyelmen kiviii 
hagyta, a művezetést pontatla­
nul, hanyagul és olyan önké­
nyeskedően teljcisitette, hogy 
az egész színtársulat íelzudult 
ellene és junius trón a társulat 
23 tagja, - tehát néhány tag ki­
vételével az egész társulat 
jegyzőkönyvileg kijelentette, 
hogy nem hajlandó K o vaus 
Imre szinigazgatása mellett to­
vább működni egy napig sem és 
ha Kovács rendezne, vagy pró­
bát tartana, a jegyzőkönyvet alá­
irt tagok sem próbára, sem az 
előadáson nem fognak megje­
lenni.

A szín társulat tagjainak ezt a 
határozatát hírlapi nyilatkozz 
tok serege követte, a helyzet 
azonban nem változott úgy 
hogy a város végül is kényte­
len volt meghozni határozatát, 
mely szerint többé nem lehet 
szó arról, hogy Kovács Imre 
színigazgató átvegye a színház

vezetését. Az igazgató ugyanis 
nem akart és nem tud biztosí­
tékot nyújtani a még kint levő 
közpénzek visszafizetése iránt, 
ami pedig a városnak elsőrangú 
érdeke, másrészt azonban két­
ségtelen az is. hogy a tagoktól 
sem lehet a kint lévő fizetéseket 
levonás utján visszaszerezni, 
mert a színészek Kovács Imre 
vezetése mellett egy vasig sem 
hajlandók dolgozni.

Mintán ezek alapján kétségte­
len. hogy kizárólag Kovács Imre 
színigazgató személye, viselke­
dése és ténykedései idézték elő 
azt a helyzetet, hogy mint szín­
igazgató működését tovább nem 
folytathatja, Szatmárnémeti vá­
ros tanácsa elrendelje, hogy a 
színigazgató ruházatát és disz- 
teltárát. 24 órán belül leltár mel­
lett adja út, amennyiben pedig 
az igazgató 24 órán belül nem 
jelennék meg, Szatmáry Gézáné 
felügyelőnő a Jeltárt két tanú 
jelenlétében készítse el.

Ezzel és így végződött a 
szatmári szizházi háború, mely­
ben vér ugyan nem folyt, de a 
közönség annál több kárát val­
lotta az előadások rovására 
folytatott áldatlan helháboru- 
nak.

Az orvosok, szülésznők 
szolgálati beosztása.

- Hirdetmény. —
Hivatalosan közzéiétetik azon deb­

receni orvosok es szülésznőit név­
sora akik naponként szolgalatot fog­
nak teljesíteni a város területen. 
Közérdekű működésűk akadálytalan 
és szolgálata«: pontos teljesítése cél­
jából u térparancsnoksaguál intéz­
kedés tételéit arra nézve, nogy az. 
orvosok és siütesznők egész reggelig 
tartó szabad közlekedési engeaelyi 
kapjanak ha vonkint azokra a napokra, 
meiyekre beosztásuk szól.

Szerda: Orvosok; Fischer Artúr 
Csapó-utca 8(i, Gáspár Géza F fi vesz 
kert-utca 12, Grósz Fal Hatvan utca 
1, Göndör Lajos Miklós utca XI. Gön­
dör Arnold Miktos-utca 11. Hadnagyi 
Albert Ferenc .lozsef-ul ,hj, Borossy 
Józset Batihyauyi-utca 4, Brunner 
Lajos rerene .lozsel-nt 34, CzakO 
Zzigmond Varga-utca i, Oerekássy 
István Deák if'ercnc-utca 12, BalOgn 
Artur Születési-klinika, Széli Kálmán 
Kiraly utca b, Tamássy Géza Ferenc 
.lozsel-ut .11,

Szülésznők Katona Józsetné Ho­
mok. utca 3t. Kasmér Sándorné Lo 
ráütify-utca 1, urunfeld Jakabne 
Hatvan-utca 36, Töviski uaboroe 
Böszörményi-utca 39, Korom uaoor 
ne Bunde utca 7, Klein Kalmanné 
Szécüenyi-utca 18, Kocs s Gergetyué 
Miklós-utca 4 4, Dis/u js Ferencué 
Bercsényi-utca 2, Elek Fereuene 
Cegléd utca ti, Szaluk Karolyné Vo- 
taika utca 12, Nikotajev Szfiárdné 
Homok-utca 4.

7126. számú rendelet
a barakkok használatáról és be­

osztásáról.
Miután napról napra arról étié 

sülünk, bogy egyes barakkokat, amc- 
Ivck úgy katonai, mint közcélokra 
alkalmasak, a lasossag szétrombol 
vagy épen a natoság eiad . elrende­
lem, hogy sem barakk, sem más 
katonai épület szét ne bontassék vágy­
ét ne odassék a mi tudtunk nélkül, 
vsak miután mi minden esetben 
kiilőn-küiőn megállapítottuk és meg- 
győződtünk arról, hogy a barakk, 
vagy katonai épület katonai célokra 
nem alkalmas.

E vizsgálat megkönnyítése végett 
tt szobán,orgó összes helyekről az 
összes katonai és polgári megbízot­
tak összegyűlnek és közös megegye­
zéssel jegyzőkönyvet vesznea rőt, 
hozzácsatolva ehhez az illető helye 
kén levő barakkokról a rajzokat, ki­
mutatva benne részletesen a barakkok 
állapotát és rendeltetési célját, elren­
delve azonnali őrizetbe vételét azon
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barakkoknak, amelyek őrizet alatt 
még nem állottak s jelentést téve 
egyúttal arról is, bogy a barakkok 
jeieolegi állapotukban katonai vagy 
Közhasználati célokra alkalmasok e 
vagy sem ;

a hadsereg részéről e célbeh bi­
zottságba kijelöltetnek :

a) Azokban a városokban, ahol tér- 
parancsnokság és műszaki hivatalok 
vannak, a térparancsnok vagy ennek 
megbízottja és a műszaki hivataltól 
egy megbízott.

n) A többi városokban a térparancs­
nok vagy annak megbízottja 

c) Azon helyiségekben, ahol csa­
patok vannak ugyan, de a környé­
ken 25 km. távolságban tüzérségi 
osztagok vagy aloszmgok vannak, 
azoknak a parancsnokai.

dl A löbbi helyiségekben és külö­
nösen falvakban e célra kijelö temek 
az illető helyek csennöröicsparancs- 
nokai.

A polgári megbízottakra illetőleg 
a fent említett katonai megbízottak 
felhívjak az íhetö helyeken lévő leg­
magasabb batósagoKat. hogy küldöt­
temet megnevezzék Kívánatos hogy 
a jegy-ŐKŐnyv felvételénél a barakk- 
telep tulajdonosa, valamint az érde­
seitek jelen legyenez.

a jogyzŐKŐnyv egy-egy példányát 
a feiek veszik át, egy példányt pedig 
a iegsürgöaebueu nekünk küldenek 
mug (s o. t>7.) Servioiu Geniu, Casar- 
momeut sitii u.

Ezen lendeleitel megoldást nyernek 
mindazon Kei elmek, melyek a ba­
rakkok átengedésére von tkozuak s 
melyek hoziánk lett.k beterjesztve 

A 6. 7. szervező osztály főnöke 
üandárparaucsnuk 
A másolat hilcleul

a segédtiszti íruua tóuöke
A Dimltrui, százados

PerszoDilumo tielyetr 
majpr-rüman sMiség

megmahUli az uj román liga
Kolozsváron „Kereszt-testvé­

rek" cimü román liga alakult, a 
melynek célja az Európában élő 
összes románok egyesülése.

Kolozsvári tudósítónk a liga 
egyik védnökével, 1 rrnicu 
Amos dr.-ral beszélgetést foly­
tatott, mely alkalommal Eraneu 
a következőket mondta:

Mi nem nézünk sem most, 
sem a jövőben országhatárokat. 
Nemcsak Magyarországon és a 
Bánátban élnek románok. Uk­
rajnában, túl a Dnyeszteren, 
összefüggő és nagy román 
nyelvszigetek vannak, miért ne 
legyenek ezek is szabadok? — 
Szerbiában Belgrad vidékétől 
Zajecárig az úgynevezett Ti- 
mok-vidék, a Krajna Negolin tel­
jesen román. Bulgáriában a vid- 
dini kerület, sőt a Dunától délre 
nagy termékeny vidék romá 
nők által lakott, de nem hagy­
hatjuk a macedon-románokat 
sem szerb, bolgár, albán és gö 
rüg elnyomás alatt Dáciában és 
Albánia meg Epirus völgyében. 
Ha a szlávok akarták, hát le 
gyen! Végezzünk és most már 
ne legyen meghátrálás, A szláv 
veszedelem a magyaroknak ii 
veszedelme, itt. reméljük, ősz 
szetalálkozik a két nép megint a 
közös veszedelem ellen, a szlá­
vok ellen, hiszen egymásra va­
gyunk ebben utalva.

— A lugosi Szabadságmezőn 
volt a román népgyülés, ugyan­
ott, ahol 1848-ban Kossuth La­
josnak szövetséget ajánlottak a 
románok a szerbek ellen. Ifjú­
sági ligát is alkottunk erre a 
célra. A gyűlés kiemelkedő moz­
zanata volt a lugosi helyőrségi 
parancsnok, üugot francia ezre­
des beszéde, aki szerint Francia- 
országnak csak egy becsülete 
és csak egy aláírása van és

mindezzel segíti kisebb latin test- 1 
vérét. j

— Világoson is volt népgyü- ; 
lésünk a bolsevikiek által megölt 1 
Hotaran dr. sírjánál, ahol órák j 
hosszat tartott a tisztelgő elvo- ] 
nulás. Es a gyalul móc gyűlést j 
is megtartottuk, kivittük oda Hol- j 
lovay amerikai őrnagyot is. Ez : 
a gyűlés a Bánátot és a Tiszáig . 
minden földet Romániának köve- | 
telt békés utón a békekoníeren- ; 
ciától. Vegyük el Krajna Nego- j 
tint is! •

- Végül tiltakozott a gyűlés 
a Magyarországgal való perszo- 
nálunió ellen, amelyet egyesek 
terveznek. Nem is szabad ezt 
tennünk — magyarázta Francu 
Amos dr. A perszonálunió az osz­
trák-magyar dualizmus minta- 
iára csak súrlódásra és örökös 
ellenségeskedésre lenne ok a ro­
mán és a magyar nép között, pe­
dig ezeknek békességben kelj él­
niük és összefogniok a szlávok 
ellent
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va,l Loustalotval és Combyval 
és szokás szerint egy rekapitu­
láló kihallgatást kell tartania. A 
vizsgálat tehát már he is zárulna, 
ha a volt miniszterelnök nem 
kért volna újabb kihallgatást, 
hogy általános kijelentéseket 
tehessen, amelyeket a védelem 
érdekében elengedethetetlenek 
tiek tart. A vádtanács csak eme 
utolsó formalitások megtörténte 
után kezdheti meg tárgyalásait

A gabonát zár alá veszik
A szabad kereskedelmet kizárják — Kell e bizományos. 
A kamarai titkár a kereskedelemellenes tendenciákról

A városi pénz
Véleménye szerint a fogyasztók 
a mázsánkénti 5 koronát szíve­
sen megfizetik, mert még Így is 
sokkal olcsóbban jutnak gabo­
nához, mint a közvetlen vásár­
lással, amikor is a maximális ár

Tegnap délután a vármegye­
házán ülést tartott a gabona­
ellátás ügyében a főispán által 
összehívott bizottság. Az ülésen 
resztvettek már a városi tanács 
iép viselői, valamint a helyi 
pénzintézetek kiküldöttei is. Az 
ülés tulajdonkepeni tárgya a 
gabonaeliatás pénzügyi kérdé­
seinek megbeszélése volt, azon­
ban az uj résztvevők jelenlcte 
loiytán a tárgyalás jóformán 
csak olyan keidések megvita­
tásában merült ki, amelyeket 
az előző értekezleten már szak­
szerűen megvitattak és tisztáz­
ták. Így töLibek között élénk 
vita indult meg a legutóbbi ta­
nácsülés határozatából kitol yó- 
lag affölött is, hogy az intéző 
hatóságok részéről megalakítani 
kívánt Központi iroda mtezze-e 
a gabonaellátás lebonyolítását 
vagy sem.

Zöld József tanácsnok ismer- 
teite az eddigi tanácskozások 
eredményét es rátért arra, mi­
képen szereztessek be a ga­
bonaellátás lebonyolításához 
szükséges pénz, mert Debre­
cenben megfelelő mennyiségű 
forgalomképes készpénz nincsen 
Porosztay bankigazgató a szük- 
ségpenz kibocsátását nem tartja 
célravezetőnek, a megoldás 
módjai abban látja, amit a 
bankok értekezlete a legjobb 
megolgásnak liláit, ha a fo­
gyasztok előre befizetik a vá­
sárolandó gabona ellenértékét.

Pákozdy alispán a szabad- 
forgalom mellett foglal állast 
maximális arak megailapitása 
mellett. Raső főispán hataro- 
zoitan állast foglal a zár alá- 
és igenybevétel mellett, azon­
ban ő is meggondolandónak 
tartja, hogy ha a bizományo­
sok anyagi felelősséget nem 
vállalnak, íeltétlenül szükságes-e 
az. ö kirendelésük.

Vásáry István tanácsnok több­
szöri igen beható és a kérdés 
igen beható és a kérdés egész 
komplexumát felölelő felszólalá­
saiban rámutatott arra, hogy az 
egyes városok és községek fel­
adata az évi ellátásra szükséges 
gabonamennyiség biztosítása. A 
lebonyoliiást magát hatósági 
szervekkel végeztetné és kívánja, 
hogy a megye a termes behor- 
dása után a lehető legrövidebb 
időn oelöl szolgahassa oe a vá 
ros fedezetlen szükségletét. A 
pénzügyi kérdés megoldását úgy 
képzeli, hogy a nagyobb terme­
lők városi bont kapnának, de 
azt hiszi, hogy a kiseob terme­
lők is szívesen elvárnak pár hé­
tig, ha ez után az idő után tel­
jes értékű bankjegyeket kapnak

lényeges tulhajtásával allhatnak 
üzemben. Az 5 koronákból be­
folyó összeget a mezőgazdaság 
reorganizálására fordítaná. — A 
bizományosokat nem mint ke­
reskedőket, hanem mint fizetett 
hatósági alkalmazottakat venné 
igénybe. Határozottan állást fog­
lal a gabona igénybevétele és a 
szabad kereskedelem kizárása 
mellett.

Ungár Jenő felszólalása után 
Landau Izsó kijelenti a bizomá­
nyosok nevében, hogy részükről 
jutalékigények iránt bejelentés 
nem történt. A 2 korona 80 fil­
léres jutalékot az eddigi tárgya­
lások folyamán leszáilitottjk 1 
korona SO fiiérre. A gabonaellá­
tás lebonyolítása kereteben a 
bizományosok nem óhajtangk 
anyagi előnyökhöz jutni akkor, 
amikor a varosnak az ellataLa- ' 
nők miatt veszteségei vannak

Czcglédy főügyész, Létai La­
jos bankigazgató, Nagy Józsei 
pénzügyigazgató, Jóna István 
gazda, Landau Izsó és Mandel 
Jenő felszólalásai után Radó 
Rezső kamarai titkár összefog­
lalva a felszólalások anyagai 
fájdalmasan állapítja meg a meg­
nyilvánuló kereskedelemellenes 
tendenciákat. A kereskedők ki­
kapcsolását veszélyesnek tartja 
az ügyre, mert nem szabad kö­
vetni a kontárok kultuszát, 
meyszerint bárki bármihez es 
bármilyen célra oda állítható. 
Megallapr.dttnak jjatja hogy a 
központi iroda már az előző ér­
tekezleten kifejezetten megelége­
dett 1 korona 50 fillér jutalékkal, 
úgy hogy egyedül helyesnek azt 
tartja, hu a termény átvételével 
kapcsolatos nagyjelentőségű mun 
kát olyanokra bízzák, akik a 
megfelelj szakismeretekkel ren­
delkeznek,

A városi pénz kibocsátásának 
lehetőségéről és eshetőségeiről 
tárgyaltak még. a kérdéshez töb­
ben hozzászólónak és ezzel az 
ülés véget ért anélkül, hogy a 
gabonaellátás nagy kérdésében 
végleges határozatot hoztak.

'wmrnwrmmrnmmmam
Föltámad 

a Cailianx-pör?
R á r i s, junius 23. A „Le Pe­

tit Párisién Írja: Péres. a tör­
vényszék vádtanácsának elnöke 
befejezte a háborúval egyidős 
Cai laux-ügyben a tanukihallgatá 
sokat. Legközelebb szembesíte­
nie kell Caiüauxt vádlott-társai-

„1 Malom ólja 
szamárságokon rá Imit

Kun Béla elvi kijelentései
Egy Budapestről ezer veszé­

lyen át elmenekült gyáros szen­
zációs érdekességü jegyzeteket 
csinált pesti emlékeiből.

Legérdekesebb a jegyzeteknek 
az a részlete, amely a kommu 
nistak közötti nézeteltérésekről 
számol be. Kun Béla elten tróntól 
csináltuk a józan inunkasvezetók 
és az ellenvélemények sehogyse 
voltak Ínyére Kun Bélának, aki 
igy töm ki a frontcsinálok ellen 
egy munkástanácsi ütésen:

- Szántó eivtársam el fogja 
önöknek mondani mindazokat a 
lehető és lehetetlen, mindazokat 
az elképzelhető és elképzelhetet­
len eseteket, amelyek miatt szén 
ved a liiulsereg organizalásának 
folyamata. El fogja önöknek mon 
dani azt. hogy föl kell morzso­
lódni vaiamennyiük munkájának, 
olyan dolgoknak, olyan cseleke 
heteknek az ellensúlyozásában, a 
melyek ellensúly ozása kötelessé­
günk, amely cselekedeteket azon­
ban nem mi követünk el. Akár 
tetszik elvtársak, akár nem. 
én soha életemben nem vadász­
tam a tapsokat. — meg kei! mon­
danom, hogy fölmorzsolódik 
munkánk, tünkre megy az ide 
giink, ha szamárságokat kell 
megakasztanunk.

Mindamellett én a szamárság­
ból sem vonok le tragikus követ­
keztetéseket. A forradalom Htja 
szamárságokon. baklövéseken, 
ostobaságokon megy keresztül.

— A hadsereg szervezéséhez 
nagyon sok anyagi eszközre van 
szükségünk, olyan anyagi eszkö­
zökre. amelyeknek hallattára va­
lósággal dühbe kell gurulni, ami­
kor ilyet hall az ember, „hogy ki 
a hibás?'i Hát ki a hibás, ha nincs 
elég puska? Ki azért a hibás, ha 
nincs az országnak elegendő sze­
ne a hadifölszerelés gyártásához, 
ki a hibás azért, hogy nincs 
nyersanyag ebben az országban? 
Nem a Munkástanács, de nem is 
a népbiztosság, mint akire a tisz­
telt elvtársam célzott, hanem hi­
bás a kapitalizmus, de hibás a 
proletariátus is. Mi dolgozni aka­
runk, a 24 órából 24 órát fogunk 
dolgozni, csak azt az egyet kí­
vánjuk, hogy ne morzsolják föl 
idegeinket, ne tegyék szüksé­
gessé, hogy munkánk nagy ré­
szét külön toborzási szamársá­
goknak. olyan kis kiugrásoknak 
ellensúlyozására fordítsuk, mint 
amilyenekkel nyakig, torkig va­
gyunk.

Nagy áruszállítások Roma 
niának, Bukarestből jelentik: A 
nagymenniségben érkező áru­
kon kívül a galaci kikötőnek 
irányitva, útban vannak a kö­
vetkező szállítmányok: 10.000 
tonna cukor, 10.000 tonna rísz 
és 7000 tonna szövött gyapjú-

/
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ám. A cukrot 9 lei. a riszet 5—6 
jel kilogrammonkénti egység­
áron fogják forgalomba hozni. 
Ezenfelül újabban 600.000 pár 
cipő érkezett Franciaországból, 
melyeket ott 13—15 frankért 
vettek páronként. A cipők pár­
ját azonban, mint a La Vietoire 
írja, 240—275 farukért adják. A 
nyereség tehát, mondja a neve­
zett lap, elég tisztességes.
*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
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— Gyorsvonat Nagyvá­
rad—Bukarest között. Nagy­
váradról jelentik: Bonatiel Leó 
vasúti államtitkár szombaton 
és vasárnap Nagyváradon tar­
tózkodott és megejtette intéz­
kedéseit aziránt, bogy a közel­
jövőben Pullmann-kocsikból 
álló gyorsvonatjárat induljon 
meg Nagyvára—Bukarest kö­
zött. A gyorsvonat Debrecen­
ből fog kiindulni.

— Értesítés. Értesittetnek a 
nem termelők, miszerint újabb 
rendelkezés szerint 1919. szep­
tember 15-től 1920. augusztus 
15-ig terjedő 11 hónapra buza- 
beszerzési utalványt kaphatnak 
az illetékes lisztirodában folyó 
hó 27. napjától kezdődőleg folyó 
július 10-ig. Akik tehát ezen tx:- 
szerzési utalványt meg akarják 
szerezni, az illetékes lisztirodá­
ban a nem termelő bejelentési 
lappal jelentkezve, ezen szándé­
kukat bejelentik és kötelezik ma­
gukat, hogy megvásárlásra a 
búzamennyiség egész árát előre, 
de legkésőbben í. évi augusztus 
1-ig. később meghatározandó 
pénztárnál készpénzben lefize­
tik. —• A tizenegy hónapra eső 
mennyiségből öt hónapra ese­
dékes részt a vásárló által sza­
badon választandó malomból 
egyszerre lisztben lesz átvehető 
a kiadandó őrlési tanúsítvány 
ellenében, mig a fenni aradó hat 
havi rész őrletlen állapotban 
(szemül) lesz a hatósági raktár­
ból elvihető. Testületek, intéz­
mények kimutatás mellett egy­
szerre is kivihetik tagjaik ré­
szére ezen beszerzési utalvá­
nyokat együttesen is megkap­
hatják. Folyó évi Julius 10. után 
beszerzési utalványok nem 
adatnak ki. — Debrecen. 1919 
funius hó 24. Városi Közélelme­
zési Ügyosztály.

DEBRECZKN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

- A Hortobágyon foly­
tatják a földgázkutatást. A
nagyalföldi bányászati kutató ki- 
rendeltség kérésére Rásó István 
főispán a kővetkező beadványt 
intézte Mosoiu tábornokhoz : Tá­
bornok ur! Debrecen városa a 
Nagyhortobágy-pusztán földgáz 
utáni kutatásokat végeztet. Er­
ről a nagyszebeni kormányzó- 
tanácsnak is tudomása van, sőt 
az üzem folytatásához szükséges 
szénmennyiséget egyenesen a 
kormányzótanács bocsátotta ren­
delkezésre. A kutatás mélyfúrá­
sok utján történik. — Az ehhez, 
szükséges vascsövek mintegy 
10 vaggon mennyiségben a hor­
tobágyi vasúti állomáson vannak 
elraktározva. Miután a város kö­
zönségének rendkívüli erdeke 
fűződik e munkálatok folytatá­
sához és sikeréhez, tisztelettel 
kerem Tábornok urat, méltóz- 
tassék rendelkezni, hogy a hor­
tobágyi állomáson levő vascsö­
vek a rekvirálás alól mentesí­
tessenek. Rásó István főispán.

— Dr. Kajdy József nyugal­
mazott bihard tószegi községi or­
vos rendelőjét Honvéd-utca 9/a 
sz. a. megnyitotta.

Amerikai mozdonyok Er­
délyben. Kolozsvárról jelentik: 
ti. J. Holloway őrnagy', a kikül­
dött amerikai misszió vezetője, 
aki két napot Kolozsváron töl­
tött, tegnap érdekes nyilatkoza­
tot tett. Az őrnagy otthon vas­
gyáros. Kijelentette, hogy Er­
délyben elsősorban vasútvona­
lakra és mentői több vasúti szál- 
litóanyagra van szüksége, amin 
sürgősen segíteni lehet s inár 
meg is történtek a megfelelő in­
tézkedések. öt hajórakomány 
van útban az Óceánon. Ameri­
kából. Erdély számára. Ez az öt 
hajó csupa lokomotivot szállít. 
Ami a vasútépítést illeti, az egy 
későbbi kivitelre előkészítendő 
program. Már eddik 74.000 tona 
lisztet és gabonát indítottunk 
útba Constantába, ahova a kül­
demények egy része meg is ér­
kezett, a agyobb rész szintén 
tengeren van már.

Mit követelnek az olaszok 
a bécsi kincstártól? Az olaszok 
nemcsak fesztészeti és Iparmű­
vészeti remekeket követelnek a 
bécsi gyűjteményekből, hanem 
több drágaságot a volt császári 
Schatzkammer-bőt is. Így első­
sorban a német birodalmi jel­
vényeket és a koronázási disz- 
öltönyöket. Továbbá Ferdinand 
császár lombardiai koronáját és

Létori éré őrgróf.
— Regény. —

Irta: SUE JENŐ-
•7)

„Ha más bort nem iszol mint 
a mit én hozok, nem félhetsz 
tőle, hogy azon kevés eszedet is 
elveszítsed, mivel még bírsz“ — 
mondá csípősen Landry asszony­
ok — „Valóban megérdemled, 
t’ogy az én bolond férjemmel 
Poharat koccints, mert te is mint 
ó, bármifé e gazember által meg 
hagyod magad büvöltetni. De te, 
ki ezen szép őrgróf megbízásait 
0,y jól teljesítetted, megmond­
hatod neki: hogy az öltöny ki 
nem megy addig innét, mig a 
300 livret le nem fizeti, mellyel 
mi nekünk adós. Azt is meg­
mondhatod neki — hogy min 

'Jennek vége legyen — miszerint 
ín magam viszem el hozzá a

számlát. Ha otthon nincs a 
szép örgróf, megvárom s ha 
legalább résztörlesztést nem tel­
jesít, még ma elmegyek a biz­
toshoz és megakarom mutatni 
tinektek, hogy egy asszonynak 
több bátorsága van, mint ti 
nektek lucskos tyúkok.

„Lucskos, igen lucskos va­
gyok,“ — mondá Sicard Jero­
mos, — „de ami a tyúkot Illeti, 
komámasszony, ha ostorom itt 
volna, vagy csak azon röföt, 
mely amott a tisztelt barátom 
műhelyén fekszik, kezembe kap­
hatnám, te pedig az én felesé­
gem volnál, majd megmutatnám 
én tisztán és érezhetöleg, hogy 
tyuk nem, hanem vitéz kakas 
vagyok, mely tégedet megfenyí­
teni képes, hogy megtanítsalak, 
mi az, barátoktól egy pohár bort 
megtagadni“. — Ez egyébbiránt ! 
harag nélkül legyen mondva, de .

I. Napoleon koronázási diszöttö- 
nyét, melyet ez viselt, midőn 
Olaszország királyává koronáz­
ták. Ezenfelül különféle éksze­
reket. köztük a hires flórenci 
gyémántot, amelynek története 
1476-ig megy vissza, amikor 
Merész Károly elvesztette a 
granson-i csatában és egy cvájci 
katona megtalálván, egy forint­
ért adta el a „darab üveget“, a 
mely aztán hosszas vándorlás 
inán egy Sforza herceg birto­
kába került 11 ezer aranyért. —
I otharingiai István örökölte ké­
sőbb a toscanai nagyhercegség­
gel és igy került a bécsi csá­
szári kincstárba. Az olasz misz- 
szió művészeti csoportjának ve­
zetője, Ancona főhadnagy, egy 
bécsi laptudósitónak az olasz 
követelésekre vonatkozólag igy 
nyilatkozott: A lapoknak az a 
közlése, hogy az olasz kor­
mány igényt támaszt a volt ró­
mai szent birodalom koronázási 
jelvényeire és diszöítönyeire, 
ebben a formában nem felel 
meg a valóságnak. — Az olasz 
misszió mindezideig nem állí­
tott fel ily követelést, csak arra 
figyelmeztetett, hogy abban az 
esetben, ha a volt osztrák-ma­
gyar monarchia államai a koro­
názási jelvények szétosztását 
fogják kívánni, Olaszországnak 
van joga azok legnagyobb ré­
szére, mert azok a normannok- 
től és a volt szicíliai királyság­
ból származnak. Nem egy azon­
nal teljesítendő követelésről van 
tehát szó, hanem csak egy el­
sőbbségi igény érvényesítéséről.

A felső kereskedelmi isko­
lában az 1919//20. iskolai évre a 
beírások f. hó 25-től 30-ig na­
ponként d. e. 11—1 és d. u. 3—5 
óra között eszközölhetek az 
igazgatói irodában (Piac-utca 8.
1. em.). Felkérjük a szülőket, 
hogy gyermekeiket már most 
Írassák be. mert szeptemberben 
csak kevés hely áll rendelke­
zésre. Az igazgatóság.

— A komm un áldozatai.
Nagyváradról jelentik: A bolse­
vik) terrornak számos öngyilkos 
áldozata is van a vörös ország­
részben. Piatnik Nándor kártya- 
gyáros s Mauthner Ödön nagy- 
kereskedőn kívül újabban szer­
zett hiteles információ szerint 
öngyilkosok lettek Lederer 
Harry pusztakengyeli földbirto­
kos. Magyari-Kossa Géza volt 
országgyűlési képviselő és Ma­

adja a jó Isten, hogy azon sze­
rencsés gondolatra jöjj, hogy 
feleséged helyett, inkább röfód- 
del szorgalmatoskodjál,“ — mon­
dá Sicard s akkor az udvarmes­
terhez fordulván igy szólt: „Pol­
gártárs, készen vagyok paran­
csolatodra“.

„Nagyon jól van !“ feleié ez, j 
anélkül azonban hogy a kése­
delem miatt nagyon haragúd- j 
nék, mert a jelenet szerfelett 
mulattatta.

A kocsis kiment, Landry asz- 
szonyság köpenyét vette és egy 
nagy esernyőt, parancsoló férjé- | 
nek, hogy a segoviai posztóból 
készült öltönyt, mely Letoriére 
örgróf részére készíttetett, hozza 
elő, — e zárta azt — s aztán 
haragjának teljes izgutisága közt 
kiment, hogy az igéző urnái 
— mint az örgrófot gúnyosan 
nevezte, — várakozzék

gyarí-Kossa Pál puszták akati 
földbirtokos is. akiket teljesen 
vagyontalanná tett a bolsevik! 
eikommunizálás.

— Frank Sándor cégnél Piac- 
u. 42. grenadinok és mosóáruk 
nagy választékban kaphatók.
sumtämMmmaammmmmammmaammaameaam

Anglia békepolitikája
Angol lapjelentések szerint 

Winston Churchill angol had­
ügyminiszter választói előtt egy 
népgyü lésen a következőket 
mondotta:

A békeszerződés biztosítja 
Nagybrittania érdekeit. Jóllehet 
Németország és Oroszország 
egy óriási katasztrófa folytán 

elbuktak, de ez a két hatalmas 
állam nemsokára újra talpra fog 
állani.

A győzelmes államoknak 
türelemre van szükségük, hogy 
egy céltudatos politikát foly­
tathassanak és a kis államokat 
megerősítsék, a köztük levő el­
lentéteket elegyengessék, ne- 
hog Németország vagy Oros/z- 
ország ölébe vessék magukat. 
A britt politika további feladata 
az, hogy a német imperializmus 
és az orosz bolsevizmus szövet 
kezesét megakadályozza,

Haig tábornok egy ünnepé­
lyen tartott beszédében arra 
figyelmeztetett, hogy a mosta­
nihoz hasonló világkatasztrófa 
még elkövetkezhetlk s erre az 
eshetőségre el kell készülni. A 
szenvedélyek, melyek a háborút 
előidézték, csak el vannak 
fojtva, de nem aludtak ki, ha­
nem világszerte el vannak 
szórva a magvai s csak egy er­
kölcsi, gazdasági vagy politikai 
alkalomra várnak, hogy kitör­
hessenek. Még a sárga veszede­
lem Is komoly kérdés. Khina 
tért követel az európai munka- 
piacon, India pedig szociális, 
ipari és poitikai kifejlődést akar 
elérni. Ezeket a nehézségeket 
csak úgy lehet legyőzni, ha a né­
pek közt a szabadságot és az 
igazságot tiszteletben tartjuk.

II.
A iu Plessis collegium 

extanára.
Az örgróf lakása nem igen 

messze volt hitelezője boltjától. 
Létoriére ur egy kis szobában 
és kamarában lakott, St. Honoré 
utcában egyik ház ötödik eme­
letében.

Ö megosztotta ezen szegényes 
menhelyet Dominique János Fe­
renc tudorral, a du Plessis col­
legium extanárával.

Végzetének különössége által, 
arra szánva, hogy különböző 
állású embereket elbűvöljön, leg­
először is ezen éltes iskolaem­
berre gyakorolt az ifjú örgróf 
megfoghatlan varázserőt, ki hoz­
zá leggyöngédebb hajlammal 
vonzódott.

(Folyt, köv.)
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DEBRECZENl FÜGGETLEN UJSAG

i SZÍNHÁZ. I
Heti műsor:
Csokonai-szittház

Szerda: „Robikon“ C) bérlet.
Csütörtök: „Velencei kalmár“ 

színmű. A) bérlet.
Péntek: „Velencei kalmár“. B) 

bérlet.
Szombat: „Velencei kalmár" L) 

bérlet.
Vasárnap: Délután: ..Velencei 

kalmár“; 6 órakor: „Csak pá­
rosán" bohózat.

Vígszínház:
Egész tu'den a „Pacsirta".

felvonásos drámát és „A./, asz- 
szonyért" crmü három felvoná­
sos erkölcsdrámát Nils Chri- 
sarxier főszereplésével mutatja 
be ma az Uránia.

Kardos Géza, a budapesti Víg­
színház művészének eladásaira 
jegyek válthatók délelőtt 10 
órától 12-ig. Pénztárnyitás dél­
után 4 órakor az Apollóban.

—--------- - „

Könyvtárakat és egyes mü­
veket legmagasabb árban 

vásárol

Aczél Henrik

A színházi iroda hírei. A p a-
c s i r t a. A Vígszínház fenome­
nális újdonsága iránt a közön­
ség érdeklődébe napról-napra fo­
kozódik. .Ma kerül színre har­
madszor a szezonnak e legna­
gyobb sikerű újdonsága. R ti­
bi k o n. A Csokonai-szinházban 
ma C) bérletben kerül színre a 
Rubikon, piros szinlapos bohó­
zat.

Kardos Géza társulatának mű­
sora szerdán, csütörtökön az 
Apollóban:

1. Kiss Béla teljes zenekara: 
Operarészlet.

2. Kardos Géza, a budapesti 
Vígszínház tagja: Vörösmarty 
A vén cigány.

3. Vass Manci operaénekesnő; 
a) E. Bell' Aqua Villanellc; bj 
Mascagni Romanza di Santuzza.

4. Berczelly Magda, a debre­
ceni színház tagja: a) Szép E.í 
Jégvirág: b) Babby, te fürge

lábú zsígger táncocskám.
5. Kardos Géza: a) Endrödy 

Sándor: Visszavárlak; b) Hel- 
tai Jenő: Idill.

6. „A szent házasság “ vígjá­
ték 2 részben, irta Biró Lajos. 
Szereplők: A nagyságos ur — 
Gyarmathy Miklós. A kisasz- 
szony Berczelly Magda, Az 
inas — Kardos Géza. Felvonás 
közt Kiss Béla teljes zenekará­
val operett-részleteket játszik. — 
Előadás 6—-8-ig.

Defektivsláger az Urániában.
Joe Jenkins kalandját, „Az 
örökség rabja“ cimii bűnügyi 4

felelős szerkesztő:
DR HEGEDŰS LORANT 

Kiadó:
HEGEDŰS ES SÁNDOR 

irodalmi és nyomdai részv.-társ.

antiquárluma.
Első Takarék-palota.

Kívánatra házhoz megyek 
megtekinteni.

Bútorosét! rteái külön bejáratú szoba 
kiadó. Cím a kiadóoau. 

Oalantrie-áruk viszonteladásra átadók 
Cím a Kiadóban.

Szeil László
h

javító-, magán- és külön­
bözeti vizsgákra gimná­
ziumi, reál. polgári iskolai 
tanulókat, valamint már 
pályán levő nagykorú fel­
nőtteknek is modern peda­
gógiai rendszerrel előkészít 
2 középiskolai tanár.

Jelentkezőknek felvilá­
gosítást nyújtanak Csátky 
és Anlaífy könyvkereske­
désben.

I) SfBSflí
Nagyvárad mellett.

42° C. természetes forróságu 
összes hévviz fürdői a gyó­
gyulást kereső közönség 
részére május l-IŐI ren­

delkezésre állanak.
Étkezésről lehetőség sze­

rint gondoskodva van.
Tisztelettel

Magyar—Román társalgó
Cmortiri Romano—Dngore

nélkülözhetetlen segédeszköz, a legszükségesebb mindennapi beszélgetésekkel.
Ara 2 korona.

Migyar-RomáR é$ Romsu-Magyir szótár
nélkfilözbetetlen kézikönyv a román nyelv használatánál.

A két kötet ára 10 korona.
Kapható :

Darkau Jodsolfürdő
Teschen mellett, Keletsziléziában 
(magasan koncentrált Jodsol).

Idény május 15 - szeptember végéig.
Tudakozódások intézőn dök .
Kurverwaltung Darkau.

Bugyi Sándor debreceni táji gás pógár
könyvei ezek :

I. En meg a lú.......................................
II. Tapasztalatok a lú viginéí .

III. A lú meg én.......................................
IV. Bugyi Sándor a koplalóban .
V. Bugyi Sándor, mint békeapostol. .

VI. Eupi Sándor, mint a debreceni tajigästgtlel Me .
10 % felár

Bugyi Sándor, Debreczen városának eredeti, 

maga eredeti mivoltában

E 12* 
K 12* 
E 12* 
K 12 
E 12* 
E 12

speciális alakja mindenki 

erre szakavrloh tollával

A debreceni lalyigás, 
előtt ismeretes.

Bugyi Sándor könyveit Simon István, a
irta meg. Humoros és kedvelt tartalmánál fogva oly nagy vevekÖzönségreTaláít"hoáv vwä.kirovul ,(1ö alatt teljesen elfogytak s ma már minden egyes kötete uj k.adásban jelent meg M'!‘,''S°k

Aki tehát jó! Hí olcsón aknr szórakozni, veg>e mea a líu^vi-kónvvek hármHv uakgm , ,.egészet.képez, teljeeen hfggcthnO! a m^ik.ólT minden «„yes kötete csnp”
humor, temérdek eredeti llinsztracióval.

Kaphatók: A3 Sándor irodalmi és nyomdai r.-t.
könyvesboltjában

és minden könyvkereskedésben.

Hegedűs és Sándor |;oda,mi és- n?omdai r-t könyvesbo,t-jában és minden könyvkereskedésben.

1919 2S.

Apró hirdetések
Apróhirdetések egyszeri közlése 18 

szóig 4 korona, minden további szó 
4(1 fillér. — Kövér hetükkel nyomott 
szavak kétszeresen számíttatnak.

Hivatalos éa magán

bélyegzőt
gyorsan készít

Simonfly-utca 5. sz.
Telefon G53.

BiwtBEtgyumTtinwimnMimaii mmemm
kínos ioifttt aranya, ezüstje, ékszere 
vagy zálogjegye van eladó, hívja 
meg Ki ámért, Arany Bika bérház 8.

Látcső te'jesen uj, kitűnő minőségű 
remek bőrtokban eladó. Megtekint 
hető Aczél Henrik konvvkere-ke- 
désében.

Elcserélném Scstakcrt, Komióssv-uti 
a szoba rs mellékhelyiségekből"áhó 
lakásomat a város bármely részén 
levő 2 szobás állandó évi lakás 
sál. Villamos megái óhoz 2 
nyíre van. Cím a kiadóban. perc-

Nagy keresetre tehetnek szert hölgyek 
és urak. Jelentkezni lehet Piac-utca 
44. a könyvkereskedésben.

30-40 holdas tanyabirtok, megie'clő 
gazdasági épüteiekkci, tebciOlea 
Dcbreezenhe. közel, megvételre 
kerestetik. Cím a kiadóban

Eladó 22 hold beitek a vagouvyárral 
szemben. Ezen földterület'’'' mint 
beltelek házhelyeknek, továbbá 
konyuakerté'zetre alkalmi s. Érte­
kezhetni Debreceni Gazdak Bank­
jánál, Kossuth-u. 17.

riala! napszámos gyereket felvesznek 
Hchuschitzky bútorgyárban Köbe­
vásárlón 16.

Bajmnnkölf készen kaphatók Hajat 
veszek. Boczán todrasz, Hat var-

IndlgO, törött prima 1 kg os b-dog 
dobozokban eladó. Ci u a kiadó 
híva tu kian.

Elaöó a Sámsoni utón a Bój- r-fé'e 
nagy ház mell. tt :ti00 négyszögöl 
telek föld. Értekezhetni Debreceni 
Gazdák Bankjánál, Kossuth u. 17.

Kombinált szövet, papir és pamut kelme 
35 méter olcsón eladó. Piac-utca 44. 
11-ik udvar az emeleten.

Tannlóleányok kitünően jövedelmező 
iparágban felvételnek. — Cica a 
kiadóban.

Rotlára való nyári mosó szövet mé­
tere 33 koronárt — egy ruhára való 
női-szövet — eladó. — Cím a kiadó­
hivatalban.

Hálószoba teljes berendezés uj állapot­
ban eladó. Cim a kiadóban.

Fitt gyermek; nbák eladók. Bika bérház
H. emelet 3. szám. Olcsó árak. A 
ruhák újak.

Két szobás, esetleg egy szoba, elő­
szobáé lakást, vagy a közeli kert ség 
ben egész udvarral bíró lakást azon­
nali beköltözésre keresek. — Cim a 
kiadóhivatalban.

Egy mindenes leány úri házhoz felvé­
tetik Jelentkezni lehet Bika-bér ház 
2., II. emelet 2

Eladó Varga kert Keleti sor 7. szám 
alatt 1000 négyszögöl lelek, rajta 
lévő 50 méteres barak és teleket 
környező 3 méter mag is drótkerítés­
sel. Gazdák Bankja, Kossnth-u. 17.

Favágó kerestetik. Nyomtató n. 7.
Veszünk 12 tlrb nagy törülközőt.. 

Cim a kiadóhivatal]libán.
Abroncs kisebb-nagyobb mennyiség­

ben kapható a kiadóhivatalban.
Egy báli variórő kerestetik. Bika 

bérház 2., II. emelet. 2.
Eladó Bundi-utca 7. szám alatti kis 

olt só ház, 3—4 szoba, konyha, 
kamra, Istálló, szivattyúst* utal. 
Értekezhetni Debrerzcni Gazdák 
Bankjánál, Kossuth u.. 17.

Fuvaros tég‘a bebordáshoz kerestetik 
lelenlkezhetnek: Gazdák Bankjá­
ban, Kosuth-u. 17.

LapklhordO asszony felvétetik a kiadó- 
nivntalban.

Cenzorát
Nyomatott Hegedd; é; Sándor irodalmi #* nyomdai r-t" kSnyyny"omdáiábak"nebrec«n. Piac-utca 40,

m
m


